

多！只花了兩百元，就可以得到如此多的回饋。最重要的是，參與此行規劃的各位幹部及專職，他們的辛苦，他們的精心規劃，從與旅行社洽談，到分配每人車次及用餐桌數，許許多多的事前規劃，更是深深烙在我心。不只是這次，以前的各項社員活動，從社員大會到社員旅遊，幹部與專職們沒有一個不奉獻心力的，把最好的活動計畫呈現在我們眼前。這是我第一次投稿社刊，希望能藉這第一次投稿的機會，表達我對幹部及專職們的感謝之意。

社員教育



目前國內經濟仍舊是不景氣，政局紛亂，工作難找、生意難做的局面，相對大家的金錢財務會越來越拮据，支出會變大於收入，現階又是詭譎我詐的年代，一個不小心可能就損失一筆錢財，若沒有好好管理或規劃自己的金錢，可能過不了多久就債台高築，尤其現下年輕人的金錢觀念越來越糟糕，負債人口也節節高昇，讓人不得不憂心，為人父母的我們應該好好的為我們自己或下一代多著想，如何規劃及教導他們財務管理，其實為他們解決問題也等於為我們自己做打算，或許有人會說我自己都不知怎樣管理自己財務問題要如何教別人呢？互助社是合法的金融機構，我們一定以人為本，服務是我們的宗旨，尤其是當你了解互助社之後，您就會發現它就是您很好的選擇，在這裡可以指導您如何管理及規劃您的財務。

要如何成為互助社的社員？只要是橫山鄉的居民或有共同關係的人(例：長期於橫山鄉工作者)都可來加入互助社，首先需本社社員介紹再填寫入社申請書，在每月8號理事會通過審核，大人三個月內存滿三仟元，未成年者

存滿二仟元再繳交50元入社費，成年人到社參加一次社員教育會，再經理事會通過審核，即可成為橫山互助社的社員。成為互助社的社員，主要目的是要社員養成儲蓄的美德，每人最低100元，多多少少，每個月存款一次、二次都沒關係只要持續存款，日積月累，積沙成塔，不知不覺就能累積一筆可觀的財富，當你有急需用錢時借貸亦方便實惠，不管週轉也好儲蓄也好或其它作用都好，儲蓄互助社將是您最好的選擇。

橫山互助社成立於民國78年4月2日，經營的理念秉持著非營利、非救濟、乃是服務的精神，所以互助社這些幹部們乃是無給職，且任勞任怨的為大家貢獻心力，希望大家給予這些幹部們肯定與鼓勵，他們將會更努力更用心的為社員們付出，目前互助社經營項目除股金存款及各項放款外及社員防癌基金業務，互助社還有各種社員福利，貸款人壽業務是幫社員股金及貸款辦理保險，保險費由社支出，股金理賠：滿60歲前股金存款最高保到16萬元，意外則2倍理賠，60歲前未存滿16萬之後續存款則按比率理賠至75歲。貸款理賠：滿70歲前最高理賠到80萬元。另外每年定期舉辦社員教育旅遊、國際互助社節活動、社員大會摸彩活動、每年選出優良社員、社員申請獎學金等福利。

本社貸款審核日為每個月8、18、28日三天，利率方面也一定比外面銀行划算，很多人光看利率字面差異誤以為本社利率較高，其實，實際要算全期數所繳的金額總數多寡才正確，很多精算師幫我們算過都一致認為互助社貸款才是划算的，這點希望我們的社員能了解，總之零零總總說一堆都不得其門而入，唯有加入互助社才能真正了解其中優點，若有任何問題只要打03-5933067到社洽詢即可幫您找尋任何疑問。在此由衷祝福各位平安順利

新竹縣橫山儲蓄互助社

社刊

第六十期

中華民國九十七年十一月十五日

社長：葉日增
社址：新竹縣橫山鄉新興村新興街123號
電話：(03)5933067
傳真：(03)5932388

社務與財務

九十七年十一月三十日止

- 一、社員人數：一四〇三人。
- 二、資產總額：一億二仟四百四十六萬元。
- 三、股金結餘：一億零四百四十五萬元。
- 四、貸款結餘：六仟六百七十六萬元。
- 五、九十八年常年大會於一月十一日召開。
- 六、協會「專職人員法務專修班」八月十六、十七日兩位專職參加研習
- 七、區會慶祝國際互助社節活動于湖口三元宮舉辦十五人參加。
- 八、社員教育旅遊于九月六日舉辦淡水一日遊平安完成。

笑聲是靜態的慢跑

「笑聲」是人們所期待的，人人都不願見到自己的朋友「愁眉苦臉」。

據美國芝加哥「醫學生活」週報報導，美國一些醫院已經開始雇用「幽默護士」，陪同重病患者看「幽默漫畫」及「談笑風生」，作為心理治療的方法之一，因為「幽默」與「笑聲」，往往可協助病人解除疼痛。

最新的醫學研究也發現，「笑口常開」可以防止傳染病、頭痛、高血壓及過度的壓力；因幽默的笑聲，可以增加血中的氧份，並刺激體內的內分泌，對降低病菌的侵襲，大有幫助。而不笑的人，患病機率較高，且一旦生病之後，常是「重病」。因此，美國醫學界將「幽默笑聲」稱為「靜態的慢跑」，它能使肌肉鬆弛，對心臟及肝臟都有好處。

所以，我們可以每天哈哈大笑10次，因為我們常沒時間去慢跑，對不對？

朋友們讓我們以愛與關懷為出發點，讓我們活得精彩、活的健康、活得尊嚴吧！所以每天都要抱著愉快的心情面對我們的生活。更別忘了，有空有閒時，多笑一笑喔！





慈湖、淡水老街及十三行博物館一日遊

黃凱琪

推開窗門，迎接晨間第一道曙光，哇！今天天氣真好，萬里晴空，今天可是要隨互助社去一日遊，目的地↓慈湖、淡水老街及十三行博物館，現在就同我們一起準備出發，去享受快樂美好的一天吧！

第一站↓慈湖，走進公園裏，園內陳設許多蔣公的銅像，有文的、有武的、有莊嚴的、有和藹的、有威武的、和氣的、沉思的……。各式各樣的神情和姿態數都數不清，在這綠油油的一片青青綠地，看起來一點都不寂寞。

欣賞完來自各地的蔣公銅像後，延著羊腸小徑來到慈湖，看著天鵝悠遊在湖中，一份恬靜的感覺在心頭，雖然時序仍是夏季，但湖面仍是一片氤氳，朦朦朧朧的，帶著一些許神秘感，想必秋序後更多添一份色彩。

順著慈湖來到蔣公陵寢，適時遇上憲兵交班的時況，一個動作、一個動作的簡潔有力，每位少年英雄英姿煥發，威風凜凜，大家看得目不暇給，手中的照像機更是閃個不停，留下精彩與美好的回憶，當然這些少年哥，可是一個比一個帥的勒！連一群歐巴桑小姐們都忍不住要流口水呢！



結束了慈湖行程，接下來到了淡水，久違不見的淡水風貌依舊，我們一群人浩浩蕩蕩的走入老街一窺究竟，是什麼好東西，什麼好料的，讓這聞名遐邇的老街，擠滿了人

潮，當然也是為了不行對不起咱們的五臟廟，所以跟著人潮竄動，眼前看到的是各式各樣的餐廳和攤販及小吃，也有琳瑯滿目的各種商店林立在其中，還有那各家老闆、夥計們的叫賣聲，以及人來人往的嘻笑聲，點綴在這條長長的街上好不熱鬧啊！

酒足飯飽，滿足口腹之慾後，我們又往下一個行程繼續前進。「十三行博物館」是什麼呢？我的記憶中好像不曾停留過這個名詞！到了此地才發現原來它是位在八里左岸，因為搶救十三行遺址而興建的十三行博物館，十三行博物館包括建築物及廣場共約四公頃，室內面積約六千多平方公尺。

主要為「重返十三行」常設展。觀眾從站在館外，觀賞本館建築時就已經進入「重返十三行」的展示情境中了。分別象徵山與海的建築群，及特意設計成傾斜不正的八角塔，以高聳大片尖銳角度的清水模牆面呈現，隱喻考古現場無法還原的情境，營造出搶救十三行遺址當時的情境。

展場內以劇場形式，可讓觀眾走進十三行、體驗十三行。最重要的是展出十三行遺址出土各項重要文物，包含作為館內視覺標示系統，台灣獨一無二的「人面陶罐」。另外，館內亦設有特展廳及提供學童動手作，活潑有趣的考古學習體驗室。

各位看官們，如要身歷其境，就請自行走上一遭吧！你將會有所收穫。

一天的時間總是過的如此快速，瞧！夕陽又西下，遊覽車延著濱海公路行駛，映在水面上的餘暉，殷紅的夕陽隨波搖曳，煞是美麗，漸漸的隱身在地平線上，夕陽無限好，只是近黃昏。結束總為人帶來一些絲的感傷，但也是迎接更美好的明天，就這樣大家在愉快和耐人尋味的事物

中，一天的行程結束。

感謝這次承辦的夥伴們，大家辛苦了，有你們的辛苦，才有我們愉快和永不遺忘的的記憶。謝謝大家！



沈涵薇

九月六日，早晨六點整，我睜開雙眼。期待已久的日子！就是今天！「橫山儲蓄互助社社員旅遊」！

「明天的行程有慈湖、淡水老街、十三行博物館。天氣會很熱，要好好注意防曬喔！」七點五十分，與姐姐、弟弟一同出門，坐上遊覽車。車上看到許多親切的熟面孔！國小老師：溫素蘭老師。老師還是沒變呢！不免讓我想起大肚國小的老師們，一切是令人如此懷念。在互助社前，和媽媽碰面了。媽媽看起來頗忙碌的樣子！其實幹部們都是如此，在互助社辦公室裡東奔西走。六部遊覽車的人幾乎都到齊了，幹部們各自上了自己所被分配的遊覽車，我所在的戊車領隊是凱琪阿姨。看得出來，凱琪阿姨也很期待這天，有精心梳妝打扮的痕迹喔！我可以和別車的人炫耀，我們這車的領隊是大美女呢！

第一站，慈湖。這景點不知已和家人來過多少次了。但是每一次來到這兒，每一次都給我不同的感覺。參觀著從全台各地搬運至此的蔣公銅像，大家興奮地搶著和蔣中正先生合照。蔣中正先生即使是過世以後也是很受人們愛戴的呢！每次來這，絕對不可缺席的是蔣公陵寢的巡禮及憲兵的交接儀式。蔣中正先生的陵寢總是有著莊嚴的獨特氣氛，和蔣公行禮時，心中的尊敬也不自覺地湧上心頭。很幸運的，在我們參觀完陵寢之後，隨即是憲兵的交接儀式，憲兵們整齊劃一的動作，令人看的不自覺的佩



服呢！

接下來是直奔淡水啦！一下遊覽車，心中第一個念頭：台北的太陽總是如此的耀眼嗎？天啊！真熱！時間接近中午時分，肚子開始餓了起來。來到淡水，絕對要品嚐淡水名產「阿給」及「魚丸湯」，我們找了一家歷史悠久的小吃店坐了下來，在冷氣的陪伴下，更突顯了阿給及魚丸湯的美味。吃完中飯，離集合時間尚早，再去逛逛老街吧！還要買紀念品呢！紀念品，一定是鐵蛋啊！街上琳瑯滿目的店家，要選哪一家好呢？走了又走，逛了又逛，鐵蛋也買好了！集合時間也差不多到了。回遊覽車吧！走吧！但在回程中，身為專職的媽媽卻接到了有社員昏倒的電話！媽媽急急忙忙的連絡了許多相關人士。經過了確認，昏倒的江先生是因為天氣過熱，又尚未吃中飯。體力不支才倒下的。在打過點滴之後已恢復元氣！好險江先生平時有鍛鍊身體呢！中暑昏倒後還可以在遊覽車裡大聲高歌呢！

最後一站，十三行博物館。假日的十三行博物館還真熱鬧呢！是的，十三行博物館是為了搶救十三行文化所建造的。充滿了當地居民濃厚的在地情感及學者對歷史的熱情。此博物館展示了許多史前時代珍貴的文物遺跡，上至銅器，下至珠飾，展示內容相當豐富。十三行遺址的發現，可以說是臺灣史上的大事，它讓這塊島嶼的歷史軌跡更加清晰。此行也來了不少小朋友，希望這些小朋友看了以後，會加深對臺灣的感情，以及對歷史的認知。

回程時，吃了晚餐。今天一切行程就結束了。或許有許多人心此次的行程有所不滿。但在我眼裡，此行收穫了許